

# 林浩揚

# 區議員辦事處

# 2008-2011 年油尖旺區議會

#### 強烈要求政府正視昂船州污水處理廠及西九龍廢物轉運站傳出臭氣對市民的影響

### 引言

民主黨一直關注維港的改善環境質素,政府推行的靜化海港計劃已慚見成效, 而位處大角咀西北面,昂船洲污水處理廠及西九龍廢物轉運站所傳出的臭味每每隨 風漂向大角咀海輝道等地區,影響當區活動市民的健康。

昂船洲污水處理廠及西九龍廢物轉運站的處理量,是現時全港最大的。污水廠 過去十年的處理量已倍增,據資料顯示,現時全九龍以至葵青區及港島東的污水, 現時皆集中到污水廠處理後,再排放出大海。然而政府未有正視該地點傳出的臭味 對市民的影響。昂船洲污水廠未有使用密封式的設計,在陽光照射下,蒸發後的污水 透風漂至周邊的地區。

#### 提問

## 邀請渠務署及環保署派員出席是次會議並回應以下的問題:

- 1. 接獲該地點傳出臭味的投訴數字;
- 2. 續問題 1)有關部門跟進投訴的情況;
- 3. 上述的兩個地點有否計劃改為密封式設計;
- 4. 會否參考將軍澳堆填區加設除臭機,以舒緩空氣中的臭味;及
- 5. 會否增加該地點的綠化面積,利用植物吸收該地點傳出的氣體。

#### 動議

請討論及通過動議:「本區議會要求政府落實昂船洲污水處理廠及西九龍廢物轉運站加建密封式設計,並且加入過濾空氣系統,先將該地點的空氣靜化後再排出設施外。」

#### 文件提呈

本文件提呈2010年10月28日油尖旺區議會上討論及表決。

提呈人 林浩揚

2010年10月13日